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ОСВІТНІЙ ПОТЕНЦІАЛ ПОСТКОНФЛІКТНИХ ЛАНДШАФТІВ: 

МЕТОДИКИ, ПРИКЛАДИ, ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Сьогодні, в умовах повномасштабної війни в Україні, все більше актуалізується 

необхідність не лише технічного, а й гуманітарного переосмислення зруйнованих те-

риторій. Постконфліктні ландшафти – не лише виклик для відновлення, а й об'єкт 

дослідження, пам’яті та освіти. З огляду на сучасні виклики, ключовим питанням стає 

інтеграція белігеративних просторів у дослідницькі та освітні практики, що поєдну-

ють природничі, соціогуманітарні й проектні методи. Доповідь спрямована на висві-

тлення потенціалу таких ландшафтів через аналіз методик, прикладів застосування 

(зокрема, кейсу В’єтнаму) та перспектив для України. 

Війна спричинила масштабну просторову трансформацію, внаслідок чого пос-

тконфліктні ландшафти набули нового значення для урбаністики й ландшафтної ар-

хітектури. Ці простори не обмежуються лише технічним чи рекреаційним потенціа-

лом – вони містять символічну, культурну й екологічну складову. У зв’язку з агресією 

Росії, поняття белігеративного ландшафту увійшло в науковий і повсякденний обіг, 

охоплюючи зруйновані, забруднені й символічно навантажені території. Їх аналіз по-

требує міждисциплінарного підходу – як до просторово-культурних феноменів, що 

формують пам’ять і громадянську рефлексію [1, с. 18; 2, с. 32–33]. 

Дослідження таких просторів потребує ефективних освітніх методик. Освітні 

практики зміщуються від подачі знань до активного залучення студентів – через тре-

нінги, воркшопи, інтерпретаційні виїзди. У випадку роботи з просторовими об'єк-

тами, це дає змогу реалізувати дослідницький потенціал у межах виїзних семінарів, 

воркшопів та інтерпретаційних екскурсій [3, с. 289]. 

У воєнних умовах ефективною альтернативою стають дистанційні освітні 
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формати – цифрове моделювання, онлайн-воркшопи, командна робота над просторо-

вими задачами. Це дозволяє продовжувати дослідження навіть без фізичної присут-

ності на місцевості [4, с. 122]. 

Показовим прикладом інтеграції післявоєнних ландшафтів у туристичну та 

освітню практику є кейс В’єтнаму, де поствоєнні ландшафти стали частиною націо-

нальної освітньо-туристичної мережі: музеї, тунелі й меморіали слугують просторами 

пам’яті та критичного осмислення минулого [5, с. 276–278]. 

Цей приклад підтверджує важливість системного підходу до роботи з посткон-

фліктними ландшафтами. Як і у випадку В’єтнаму, Україна потребує розробки дер-

жавної програми інтеграції травмованих територій у дослідницьку, туристичну та 

освітню інфраструктуру. Це дозволить не лише зберегти пам’ять і підтримати іденти-

чність, але й сприятиме підготовці фахівців з відновлення, сталого розвитку та куль-

турного планування [5, с. 279]. 

Таким чином, постконфліктні ландшафти – це не лише території руйнувань, а 

простори пам’яті, критичного мислення та професійного становлення. Їх дослідження 

дозволяє інтегрувати гуманітарні, природничі й технічні дисципліни в міждисциплі-

нарні освітні практики. Застосування польових, дистанційних та інтерпретаційних 

методик відкриває можливості для глибшого осмислення простору, формування но-

вих підходів до його відновлення та культурної реінтеграції. Україна має всі підстави 

не лише запозичити успішний досвід інших країн, таких як В’єтнам, а й сформувати 

власну модель, у якій освіта, дослідження та простір утворюють єдину стратегію для 

післявоєнного відновлення. 
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Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи  

до державного реєстру видавців, виготовників  

і розповсюджувачів видавничої продукції 
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Наукове електронне мережеве видання 


